

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Vidéken.
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolós szerkesztő:

SIPOS BÉLA.

Kiadók és laptulajdonosok:

HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Piacz-utca 47. és 49. szám.

Vérengzés egy korcsmában.

Lelőtt vendéglős.

Egy asztalos segéd öngyilkossága

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 4.

Tegnap este ismét gyilkosság történt Debreczenben. Az eset a szokásos vasárnapi véres krónikák közül való, amely majdnem minden héten mozgalmassá teszi a rendőrség éjszakaiát. A tegnapi vérengzés hőse Tóth Kálmán asztalos segéd. A sebesültek Böhm Lajos korcsmáros és Lakatos András kőmives napszámos.

A duhaj társaság.

A Salétrom-utca 4. számú házban levő korcsma volt a vérengzés színhelye, melynek Böhm Lajos volt a tulajdonosa.

A korcsmában vasárnaponként a külváros minden rendű és rangu népe szokott megjelenni és borozgatással tölti el az ünnepnapot. Tegnap is úgy volt. Az ivóhelyiségek tömve voltak. Katonák, cselédek, iparosok, favágók és kőmives munkások mulatoztak a a hegy leve mellett. Ugy 7 óra tájban egy igen berugott kompánia került a korcsmába.

Az új társaság néhány tagja a mulatságban elmerült többi vendégeket annyira terrorizálta, hogy Böhm Lajos vendéglős jónak látta a részeg kompániát teljesen elkülöníteni.

Egy kis ivószobában telepedtek le az ujonnan érkezettek, akik között a leghangosabb legény Tóth Kálmán asztalossegéd volt.

Jó ideig nem történt különösebb esemény, úgy látszott, hogy a nagyhangú ifjak elcsöndesedtek. Egy percre csak a másik szobába berontott Tóth aki szidalmazni kezdte a többi vendégeket. Székeket kapdosott fel s hadonászott velük. Majd a zsebében lévő revolverrel fenyegetődzött.

Riadalom.

Az ipsőt a vendéglős csöndre intette. A figyelmeztetés után még inkább kötekedett Tóth úgy, hogy Böhm jónak látta ezt a vitézkedő atyafit a korcsmából kiperdíteni.

Böhm, aki hatalmas szál ember, igen könnyen bánt el a vékonypénzü Tóth Kálmánnal.

A gyilkosság.

Utóljára szállította fel, hogy legyen esőndesebb. Miután Tóth a vendéglősnek rontott, Böhm felkapta a berugott pasast és végig cipelte a szobában, hogy kilökje a korcsmából.

Tóth ekkor a revolverét vette ki ismét a zsebéből s a mikor a vendéglőssel összefogódzva voltak elsütötte a fegyvert.

Az első golyó nem talált. Tóthot egy pillanatra elengedte Böhm s a mikor látta, hogy a ravaszt akarja felhuzni, ismét megragadta. Ekkor történt, hogy a fegyvert másodszor ismét elsütötte. *A golyó Böhm hátába furódott.*

A vendéglős elengedte a lövöldöző legényt, a ki még egy lövést tett a szobában.

Ez a golyó egy szerencsétlen kőmives napszámost talált el, a kinek a mellébe furódott.

Iszonyu pánik keletkezett a korcsmában.

A gyilkost megverték.

A vakmerő Tóth Kálmán még tovább is lövöldözött volna, ha a megsebesült Lakatos, a kinek még volt annyi ereje, hogy az utcára vándorolva rendőrt hívjon s lefogassa a gyilkost.

Mire a rendőr a korcsmába lépett, a vendégek közül többen reá vetették magukat. Tóthra. Elsősorban elvették tőle a fegyvert, aztán kegyetlenül elverték.

A rendőr bekísérte a bűnügyosztályra a gyilkos asztalos segédet, a kit nagyfoku részegsége miatt Kovács Kálmán ügyeletes rendőrfogalmazó nem tudott kihallgatni.

A mulató hely persze rövidesen kiürült. A vendégek szörnyüködve pertraktálták a véres eseményt, Böhm Lajos vendéglős félholtan feküdt a szoba padlóján. Majd a mikor a rendőrség részéről megjelent a rendőrbiztos és Szalay Béla dr. rendőrorvoságyba fektették és bekötötték a sebeit.

A sebesültek.

Böhm állapota igen súlyos. Még nem lehetett megállapítani, hogy a golyó nemesebb részeket is megsértett. A vérzés nem volt ugyan nagyfoku, de viszont lehet, hogy belső vérzés következett be s ez esetben végzetes kimenetelű is lehet.

A másik sebesült állapota könnyebb, a golyót eltávolították a testéből és sebeit bekötötték. Egy óra mulva már jól érezte magát Lakatos, úgy hogy a rendőrségen elmondhatta vallomását.

Az éjfolyamán Hoffmann József vizsgálóbíró is értesítették a vérengzésről.

Színház.

Műsor.

5. Hélfő, Csere lányok, operette.
6. Kedd, Csere lányok, operette.
7. Szerda, Kis herceg, operette.
8. Csütörtök. Asszony, szinmű, ujdonság.
9. Péntek, Asszony, szinmű.

A cserelányok.

A vasárnapi bemutató.

A vasárnap ismét hozott egy új premiert. Mint rendesen, operettet, amely francia is, csiklandós is, rossz is, de tetszett. A cserelányok néhány év előtt került színre valamelyik fővárosi színházban. Jól emlékszünk rá. Óriási reklámot csaptak neki és a bemutató után igen rövid idő mulva mégis lekerült a műsorról. A budapesti közönségnek nem kellett ez a darab, amely telve van tánccal, zenével egy összefüggéstelen mese keretében.

A szöveg igen ravasz történet. Operett. Kipróbált ember, Ordonneau munkája, akinek a Baba című daljátéka ugyan százezerszer többet ér. Lehet, hogy ez is hosszabb életű lett volna, ha a zene szerzőjét jobban kiválasztotta volna.

Clerise Justin, aki a zenét komponálta, nem lehet valami invenciózus muzsikuskus, mert ahogy Párisban is, Budapesten is, úgy Debreczenben is kénytelen volt a rendező a zeneszámok közé betéteket illeszteni, amelyek kedvesebbek, fülbemászóbbak és ha nem is értékesek, de mégis tetszetősebbek, mint a zene írójának a szerzeményei.

A színpadon nagy tarka-barkaságot láttunk. Leánynevelő intézetet, egy angol

Fehérneműeket ?

a gőzmosodában tisztíttassuk.

Széchenyi-u. 42.

Telefon 323 sz.

gőzöst, egy fényes palotát, ahol az emberek csak operettbe illő dolgokat cselekszenek.

A darab nem ér sokat, de a szereplők mégis megmentették a bukástól. A betéteket, táncokat nagyon megtapsolták, sőt meg is ismételtette a közönség.

A főszereplők Fóthy Frida, Radó Anna és Lónyai Piroška voltak, a kik nagy készséggel aknázták ki szerepeiket. Pompás humoráért Sarkadi és Szakácsné arattak nagy tapsokat. Mindenki, — aki e darabban játszott — tudott valamit produkálni, csak Vida Ilona nem. Egyebet se tett, mint folyton visongott, mintha a tarantella pók csipte volna meg. Ugy látszik, hogy nem nagyon szolgál rá arra a bizalomra, amelyet a közönség első felléptei után kölcsönzött neki.

Az ujdonság megér egynehány előadást Debreczenben.

A kis herceg operette repriz, melynek multkori előadásain a közönség rendkívül jól mulatott és élvezte fülbe mászó bájos zenéjét, szerdán ismét színre kerül a már ösmert szereposztásban.

A legközelebbi premier. Az „Aszszony” Porzolt Kálmán nagy sikert aratott színműve lesz a legközelebbi ujdonság, melylyel a drámai személyzet teljesen elkészült. Az ujdonságot maga Zilahy rendezi. — Főszereplők Lukács Juliska-Szabó Irma, Almássy Lola, Szakács Terneyi, Deésy, Bérezi stb.

Vay Ádám temetése.

Ünnepség a szomszédban.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 4.

Vay Ádám kuruczgenerális Danzigból hazahozott s ideiglenesen a Vay-család sirboltjában elhelyezett hamvainak az állam által emelt diszes sirboltban való eltemetése november hó 15 én, nagy országos ünnep keretében fog végbemenni Vaján.

Szabolcsvármegye törvényhatósága rendkívüli közgyűlésén állapította meg az ünnepély programját, mely a következő:

Az ünnep napján, november 15 én külön vonat indul Vajára reggel 8 órakor. Vajára megérkezve a menet következő rendben sorakozik: tárogató, 8 diszurhás megyei huszár a várnagy vezetésével, lóháton. Ezután következnek a kormány, a főrendiház és képviselőház küldöttsége, a törvényhatóság tagjai. A menetet kétoldalt megyei hajduk kísérik. A menet a Vay-család sirboltjához vonul s a koporsót a nyiregyházi dalárda éneke közben a sirboltból kiemelik.

Itt Görömbey Péter ev. ref. esperes mond ünnepi beszédet. Ezután a koporsót a család és a törvényhatósági bizottság tagjai felváltva a községebe viszik, az állam által emelt mauzoleumhoz, a hol a kormány egyik tagja átadja a hamvakat s a siremléket az alispánnak, ki beszéd kíséretében átveszi azokat.

Ezután a vajai ev. ref. lelkész imát mond s az ünnepélyt a dalárda éneke fejezi be.

Megjelenik az ünnepélyen a Vay család teljes számmal, élén Vay Gábor gróf, Szabolcs megye főispánjával, a ki leszár-

mazottja a kurucz generálisnak. Megjelennek továbbá az összes Rákóczi megyék fő- és alispánjai is lóháton.

A művészies siremléket Holló Barna szobrász készítette.

Hírek mindenfelől.

Leszurt hamis kártyások. Déván leszurtak két ismert hamis kártyást. Lázár György és Muntyán János kártyázni hívták Gerely Ferenc vendéglőjébe Hint Sándor bányászt, a kinél nagyobb összeg pénz volt. Hint kártyázás közben folyton vesztett. Egyszerre csak észrevette, hogy Lázár hamisan játszik, mire hirtelen kést rántott elő és mindkét hamiskártyást anynyira összeszurkálta, hogy fölépülésükhöz alig van remény.

Öngyilkos katona. Temesvárról jelentik: Herold Vilmos 61. ezredbeli számvevő-örmmester ma éjjel szolgálati revolverével mellbe lötte magát. Herold nyomban meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

Borzalmas gyilkosság.

Rejtélyes bűnügy.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, 1906. nov. 5.

Titokzatos bűneset tartja izgalomtan a torontálvármegyei Nákófalva lakosságát. Schirmann Miklós földmives 17 éves leányát, Erzsébetet, ma reggel halva találta meg a kertben a huga. A leány testén több késszurást találtak és kétségen kívül azok okozták halálát is. A nyomozás eddig megállapítani nem tudta, hogy a leány szerelmi dráma áldozata-e, vagy pedig borzalmas kőgyilkosság fosztotta-e meg életétől.

A leány és Anna nevű huga ma korán reggel keltek fel és dolguk után láttak. Mind a két leány az istállóba ment, hogy a teheneket megetessék és megfejjék.

Etetés után Anna, a kisebbik leány beszaladt a házba, a fejfedényekért. Mire visszajött, már nem találta nővérét az istállóban. Azt hitte, hogy más dolog után nézett, nyugodtan megfejté a teheneket és miután nővére addig sem jött vissza, keresésére indult, de nem találta.

Furcsának találta a dolgot és szüleinek is bejelentette, hogy Erzsébetet nem találja sehol. Kiáltoztak a leány után, majd aggódva keresni ment Anna a nénjét. A bérés segítségével tüvé tették az egész házat, udvart és kertet is.

A kertben borzasztó látvány tárult a kutatók szeme elé.

A szép 17 éves leány vérbe fagyva holtan feküdt a kert egy félreeső helyén, több késszurás okozta sebből vérzett.

A szurásokat — mint a csendőrségi vizsgálat megállapította, konyha késsel ejtették a leány testén. Több embert kihaltattak a házbeliak közül. A titokzatos gyilkosságra azonban a vallomások semmi világosságot nem vetnek.

A szomszéd asszony vallomásából megállapítható az, hogy a gyilkosságot 6 óra tájban követték el, mert akkor a szomszédasszony egy éles sikoltást hallott. Azt hitte, hogy a szomszédban valahol tűz ütött ki, kiszaladt az utcára, de hogy nagyobb csoportosulást nem látott, nyugodtan visszament szobájába s csak akkor tudta megmagyarázni a kiáltás okát, amikor meghallotta, hogy a szomszéd Schirmannék Erzsébet leányát megölték.

A gyilkos egyik papucsát a tett szin-

helyén megtalálták. A rémes esetet a nagybecskereki ügyészségnek bejelentették. Az eddigi nyomozás még semmi pozitív adatot sem tudott megállapítani.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.6
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

A kilencven esztandós tanár.
Megirtuk lapunkban, hogy Kovács János főgimnáziumi nyugalmazott tanárt a kollégium tanárai születésének 90 ik fordulóján melegen üdvözölték. A Szalacson tartózkodó tanárhoz intézett üdvözlő irás szövege a következő. — Mélyen tisztelt kartárs ur az isteni gondviselés kegyelméből folyó évi november hó 3-án betölti 90-dik életévét. Ebből 90 évből negyvenet a debreceni ref. főiskola szolgálatában töltött. E hosszú idő alatt nemes kötelességzetével és buzgó odaadásával hathatósan és sikeresen munkálta a főiskola érdekeit. Kitartó buzgalmának és munkásságának egyik fényes és maradandó jele a gondjára bízott természetrajzi gyűjteményeknek párját ritkító gazdasága. Mint tanár, széleskörű tudományával és erkölcsi nemességével az ifjúságnak hivatott oktatója és nevelője volt. Tanár társai között az iskola szeretetében és a testület szellem ápolásában mindenkor követendő példát szolgáltat. Igazi református tanár volt, aki családján kívül csak az iskolának és a tudománynak élt. Az maradt jól megérdemelt nyugalmába vonulása után is, mert az azóta lefolyt tíz év alatt is nem csökkenő érdeklődéssel kísérte a főiskola élete folyását és állandóan fentartotta régi tanár társaival a szives kartársi összeköttetést. — Ezen érdemeinek a tudása és tisztelete indítot bennünket arra, hogy a rendkívüli évforduló alkalmával csendes és szerény visszavonultságában felkeressük s a szeretet melegtől besugárzott ünnepi családi körébe az ön közéleti multjának fényével bevilágítsunk. Amidőn ezt kartársi tisztelettel és szeretettel tesszük, szívünk szerint kívánjuk, hogy az isteni és természeti törvényeknek ismerete és megtartása, aminek jutalmául adatott, hogy ezt a ritka szép időt megérte, még sokáig éreztesse hatását testi-lelki egészségének megmaradásában. Debreczen 1906. év november 2. napján. Igaz tisztelői a debreceni református főiskola tanárai.

A tanyai iskolák. Lapunk tegnapi számában hirt adtunk arról, hogy Debreczen város tanyai iskolái ügyében értekezlet lesz. A városházán megtartották ezt a szigorúan bizalmas ankétet, a melyen a vallás és közoktatási miniszter képviselőjében Halász Ferenc miniszteri tanácsos jelent meg. Mint értesülünk az iskolák ügyében a kormányval kötendő szerződés került tárgyalásra. A szerződést Varga Károly tb. tanácsnok terjesztette elő, a melynek egyes pontjait beható vita alá vették.

Az állami tisztviselők gyűlése. Budapesti tudósítónk telegrafálja: Az állami tisztviselők országos egyesülete ma d. u. 4 órakor tartotta meg elnökválasztó közgyűlését az új városháza nagytermében. Elnökké egyhangulag nagy lelkesedéssel Batthyány Tivadar gróft választották, kit Kossinczky Viktor vezetésével 6 tagú küldöttség hívott meg a közgyűlésre. Harsogó éljenzéssel fogadták. Batthyány nagy beszéddel foglalta el el-

női székét. Fejtegette, hogy ő is volt állami tisztviselő s megtanulta szeretni és tisztelni kartársait, már évek óta agitált a sajtóban, törvényhozásban, az állami tisztviselők érdekei mellett. Első sorban precis szolgálati pragmatika megállapítását tartja szükségesnek. Ezután jönnek az anyagi érdekek. Itt törekszik, hogy a Széll-féle eredeti javaslatok mindenekelőtt életbe léptessenek. Ez megadja az alapot, melyen tovább építeni lehet. E közben kötelességnek tartja, hogy a magasabb javadalmazású tisztviselők támogatásával első sorban a legkisebb tisztviselők anyagi existenciájának egy bizonyos méltányos javítást eszközöljön ki. Másik momentum a lakáskérdés. Törekedni kell, hogy az államtól adott lakbér a tisztviselő társadalmi államhoz mért tényleges lakbérnek megfelelően.

— **Sorozások.** A katonaságnál megbomlott rend végleges helyreállítása érdekében elrendelt őszi sorozások e hó 19-én kezdődnek Debreczenben. A sorozás a Pavillon lakatnyában lesz, amelyen a várost Vecsey Imre főjegyző képviseli.

— **Amatőr fényképezészek tömörülése.** A megalakítandó „Debreczeni Amateur-Fényképezők Egyesülete“ ügyében ma a Ruzicska-féle műteremben városunk műkedvelő fényképezői nagy számban megjelentek és óriási lelkesedéssel ki-mondták a megalakulás szükségességét. Egyszermind megállapították az alakuló közgyűlés elé terjesztendő alapszabályok tervezetét is.

— **A multság vége.** Hegedűs Péter Kovács segéd tegnap este együtt mulatott barátjaival a Halászféle csárdában. Az új bor alaposan elkábította, úgy, hogy nem is ment haza, hanem egyik barátjánál aludt. Itt azután Gönczi András, a ki vele együtt mulatott, pénztárcáját ellopta. A pénztárcában 65 korona volt. Mikor Gönczit a rendőrség elfogta, már csak 29 koronát találtak nála. A tolvaj Gönczi ellen az eljárás megindult.

— **A tanítók ügye.** A következő nyilatkozat közlésére kértünk fel. Tekintetes Szerkesztő ur! Becses lapjának tegnapi számában a debreczeni tanítók szombati gyűlésének lefolyásáról referálva, a tudósítás nekem oly kijelentést imputál, melyet tőlem nem hallhatott. Mert azt, hogy a tanítóság csak úgy érhet célt, ha lelkiismeretes szorgalmát és buzgóságát loszálítja, én nemcsak nem mondtam, de nem is gondoltam. Én a tanítóságnak a társadalmi tevékenységtől — mint például ifjúsági és népnevelési egyesületek szervezésétől, szövetkezetek vezetésétől, gyümölcsészet, méhészet, selyemtenyésztés, házi ipar s más afféle tárgyakban való oktatástól, továbbá az iskolán kívüli paedagogiai tevékenységtől u. m. szaklapokban való írástól és felolvasásoktól — való tartózkodást ajánlottam. Ilyen passzív rezisztenciával hangoztattam én, mint szerintem igen hathatós fegyvert, mi mellett a tanító az iskolában nagyon buzgó és nagyon lelkiismeretes lehetne. De belátván azt, hogy sok-sok tanító inkább koplal, inkább lemond családjára jó-létének biztosításáról, mint a nyilvános szereplésről, a szónoklásról és a hirlapi

irka-firkáról, — indítványomat visszavontam. — Hát fiaim csak szónoklatok és iratok! Még nem értetek meg a cselekvésre. Azon biztos feltevésben, hogy a tudósító nem rossz akaratból, hanem csak félreértésből adta ajkamra az inkriminált — tanítóhoz nem méltó — megjegyzést, kérem, hogy ezen helyreigazításnak b. lapjában helyt adni kegyeskedjék. Kitűnő tisztelettel Simonovits Dezső.

— **A színházban pipázott.** Biró András hetes legény, vasárnap este rá szánta magát, hogy a színházba menjen. Meg is váltotta a karzati bilétjét s miután vagy két felvonást végig élvezett, egy jó pipa dohányt akart elszívni. Nem sokat gondolkodott. Gyufát gyújtott s vígan pőfékelt a színházban. A kéjes élvezetnek a rendőrség vetett véget, amely közbelépett és a dohányzó atyafit kivezette a színházból.

— **Tanítók tisztelgése.** A Debreczenben időző Halász Ferenc kultuszminiszteri tanácsost vasárnap délelőtt a városházára a debreczeni tanítók kar küldöttsége kereste fel. A küldöttség üdvözölte Halászt.

— **Egy lapkiadó vállalat felszámolása.** A fővárosi hirlapi viszonyokra nagyon jellemző az a pár soros közlés, melyet ma egyik pénzügyi szaklapban olvassunk. A „Magyar pénzügy“ írja: Az Egyetértés hirlapkiadó irodalmi és nyomdai rt. felszámolása befejeztetett és mivel a részvényesek között felosztandó vagyon nem maradt, a részvények értéküket vesztetteknek nyilvánítottak.

— **Bambucej est.** Az országos vasutas szövetség helyi kerületének vizsgálmi bizottsága lázasan működik, hogy a folyó hó 10-én tartandó estélye a legkényesebb igényeket is kielégítse. A vezetés kipróbált kezében van. A műsor s a főrendezők mellé beosztott gárda eddigi tevékenysége már magában az estély ssi kerének garanciája. A páholy jegyek legnagyobb része már elfogyott s így ilyenek többé elő nem jeyezhetők, hanem a még meglévő esekélyszámu páholy jegy úgy mint a többi jegyek Tóth Béla ur gyógyszer-tárjában kaphatók. A rendezőség kéri mindazokat, akik tévedésből meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak sziveskedjenek Hegyi János máv. ellenőr urhoz (pályaudvar) fordulni.

— **Megszökött szegényházi apolt.** Krasznai István szegényházi apolt tegnap megszökött. A vasutnál fogták el és visszavitték a szegényháza.

— **Ha izléses és divatos nyakkendőt** férfi kalapot óhajt vásárolni, keresse fel a Nyakkendő király férfi divat üzletét.

— **Kiváló szép Angol es Sport női kalap** különlegességek (Ladstatter-féle) a Nyakkendő királynál.

— **Új töltésű villany zseblámpák drbja 1.20, 2.— és 2.50 frt. Utántöltés 60 kr. Mentze áruházában, Kossuth-utca 4. sz.**

— **A Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölesönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölesön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Az őszi saison** ujdonságai megérkeztek Aszmann Ferenccél.

— **Gumi** különlegességekben óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztyű és kötő-szerész Debreczen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **Mindenféle** bel- és külföldi gyógyszer különlegességek, szépitőszerek, arczkrémek, szappanok, illatszerek stb. egyedüli raktára Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth u. 8. sz. „Arany egyszarvu“ gyógyszer-tár.

REGENY-CSARNOK.

Barangolás Erdélyben.

18 Irta: Oláh Gábor.

Nem régen Debreczenről mondta k hivatalosan a magyarok belügyminiszterje, hogy nem intelligens urak. Kimondhatná újabban Kolozsvárról is; mert Alkibiades büne szállt egynémelyek lelkére: letördelték a zászlórudak végét, meg az egyik vezér sarkantyuját. Olyanforma tünet ez, mint a debreczeni Csokonai szobor esete; erről meg az aranyozott betűket, évszámokat lopták le állítólag a deákok. Erre már csak nem mondhatjuk: alkalom csinálja a tolvajt! Itt a tolvajok csinálnak alkalmatlanságot.

Egyik este látom, hogy a nyári színházban „A londoni koldusokat“ játszóak. Eszembe jut, hogy negyedik elemista koromban ebben a darabban léptem színpadra Debreczenben. A gaz tanítót megverő iskolás gyermekek egyikét játszottam. Ellenállhatatlan vágy vitt a színházba. Végignéztem a darabot; egy csapat gyerek zajongott most is az első felvonásban. Izgatottan keresem köztük — magamat.

Megnéztük az immár bezárt régi színházat. Felmentem rozoga színpadára: az üres nézőtér, mint egy kihalt város, meredt reám. Jelenések kapráztak tünölnődő lelkem előtt. Ugy tetszett, hogy a régi magyar színművészek sora, néhai való Kotsi Patkó Jánostól kezdve E. Kovács Gyuláig, felvonul előttem a halhatatlanság diszében, mint Richárd előtt meggyilkolt áldozatainak szellemsora. — Hosszúhosszu volt ez a sor, és lelkem nagy szomorúsággal olvasta végig őket; pedig én nem oltottam el életüket, De feltámasztani sem támasztanám őket, hogy még egyszer végig szenvedjék azt, amit végig szenvedtek. Legszomorubb a színészet végzete. És én is színész akartam lenni valaha.

(Folytatjuk)

Kitűnő

Asztali bor 1 liter 35 kr.
Magyarádi óbor 1 liter . . . 40 kr.
Szegszárdi vörös 1900. évi 1 lit. 48 kr.
továbbá kitűnő szomorodni és tokaji asszu borok nagy választékban

Kontsek Gézánál
Debreczenben, Kossuth-utca.

A osecsemők bélhurutját korlátozzuk, ha Kufeke-féle gyermeklisztet teszünk a tehéntejbe, mivelhogy az evvel a gyermekliszttel kevert tej kevésbé erjed meg, mint maga a tehéntej, pedig ilyen erjedés okozza a bélhurut. Az anyatejhez képest a tehéntej kevésbé emészthető, mert a csecsemő gyomrában nagyobb gomolyokban alszik meg. Ellenben ha Kufeke-féle gyermeklisztet keverünk a tejbe, finom pelyhekben alszik meg, úgy, hogy könnyebben emészthetővé válik. Ennélfogva a gyermekeknek nem zavarodik meg az emésztésük, jobban gyarapszanak s az oly gyakori betegségektől megmenekülnek.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Törlesztéses, valamint másféle pénzkölcsönöket igen kedvező fizetési feltételekkel a lehető legkisebb kamat mellett folyósítat; drága kamatu kölcsönöket kicseréltet; birtokokat vesz és elad: Héry bankiródjára Piacz-u. 46. (Szentanna-u. sarok.)

Férfi, női ruhákat legjobban tisztít Elek András Egyháztér 3. sz.

Felsőréz tűzőnő felvétetik a „Csizmadiák termelő és áru-csarnokánál.”

Kapitákat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és áru-csarnoka Mari fürdő-telep.

Csizmadia tanoncokat napibér mellett szegdtetünk. Csizmadiák termelő és áru-csarnoka Margit fürdő-telep.

Ripária (amerikai szőlő vessző) 8000 darab egy éves gyökeres és 50—60000 darab sima vessző eladó. Értekezhetni Zöldfa-utca 14. sz.

Gonwéirozást 3 krajczártól kezdve elvállal **Rózsa Ignácz** női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

Asztalos segédet felveszek ki jól tud fényezni állandó munkára. Czím a kiadó-hivatalban.

Szövetkezetünk

második évtársulatába tagok már most fölvetnek.

Uj kölcsönök

után a törzsbetétek csak 1907. január 1-től kezdve fizetendők.

➔ Egy törzsbetét 50 fillér. ➔

Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít

➔ **Négyéves évtársulat.** ➔

Jelentkezhetni az intézet hivatalos helyiségében Piacz-utca 65. sz. Cégely ház.

A központi bank
m. sz. igazgatósága.

1576/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 2476/2—1906. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Révész Gyula és tsa részére Wolfram Ferencz debreczeni lakostól 56 kor. 77 fillér tőke, ennek 1905. évi november hó 4. napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 36 kor. 56 fillér perköltség erejéig 1906. évi szeptember hó 7-én bíróság felül foglalt és 720 koronára becsült órák, vaspénz szekrény és egyéb ingóságok **1906. évi november hó 6-án [délután 3 órakor]** kezdetét veendő és Debreczenben Egyháztér 3. sz. alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul elfognak adatni.

Debreczen, 1906. évi október hó 11-én.

Bódogh Zs. birói kiküldött.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és szőnyeg áruházában

raktárra érkeztek az

Őszi divat

gyönyörű ujdonságai

Szövetek, Blous flanellek, Selymek, Velezek.

Óriási választék !!

Legjobb bajuszodró a bires
DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajuszpedró.



mely nem tőp, de jól összetartja és nőtteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Égő hoz“ DEBRECZENBEN.

Hajdumegyei Népbank

mint szövetkezet Debreczen.

IV. évtársulatát 1907. január hó 1-én nyitja meg, melybe tagok bármikor beléphetnek. Az intézet tagjainak száma 2400, akik **13,000 törzsbetétre** több mint **580,000 koronát** fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt **1,700,000 korona tőkének felel meg.**

A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztári befizetési lapokai díjtalanul adunk.

A törzsbetétek eddig megállapíthatólag 6%-ot jövedelmeznek.

Kölcsönöket

a **negyedik évtársulatra** már most adunk utólag fizetendő legolcsóbb kamat mellett. Minden 100 korona kölcsön heti 50 fill.-vel visszafizethető, melyben a kamat is befoglaltatik, tehát külön kamatot nem kell fizetni.

Jelentkezések a negyedik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely nap délelőtt, vagy délután az intézet helyiségében **Piacz-u. 26. szám,** főtőzsde épületében eszközölhetők.

Dr. Révi Nándor,

jogtanácsos.

Dr. Bruckner Ernő,

elnök.

Ügyvezető választmány:

Hegedüs Sándor.

Dr. Ferenczy Gyula, Grósz Nagy Ferencz.

elnök.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.

Meghívó.

A Debreczeni sertéshizláló

részvénytársaság

f. 1906. évi november hó 5-én délután 5 órakor az Alföldi Takarékpénztár helyiségében tartja

alakuló közgyűlését,

melyre a t. részvényaláírókat tisztelettel meghívják

Az alapítók.

Tárgysorozat:

1. Az alaptőkének biztosításáról való meggyőződés.
2. Az alapszabályok megállapítása s az alapítókvaló megállapodásokról határozat.
3. A társaság megalakulása iránti határozathozatal.
4. Az alapítók által kinevezett igazgatóság bejelentése.
5. A felügyelő bizottság megválasztása egy évre.
6. Az alapítók felmentéséről határozathozatal.

Mosóáru különlegességek.

Hazai és cosmanosi jó mosó barketek. Flanel, bársony-flanel és szövött minőségekben. Fehér piké és sinór barketek

óriási választékban.

Félig kész, kiszabott batiszt, selyem, tüll és applikált finomabb ruhákból állandó nagy választék jutányos szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon-, divat- és szőnyeg áruháza.

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel. 3